

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГУ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Пятница, 11 мая 1984 г.

№ 77 (13955)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЛУЧШЕ УХОД — ВЫШЕ УРОЖАЙ

Весенний сев в нашем районе идет к концу. В оптимальные сроки и с хорошим качеством его провели земледельцы Константиновской птицефабрики, колхоз им. Ленина и им. Дзержинского, совхоз «Фоминское». Неплохо справились с этой задачей и другие хозяйствующие лица района. Это дает возможность утверждать, что основа для получения урожая заложена хорошая. Теперь главное — организовать высококачественный уход за посевами.

То, что отсыпалось раньше, уже включается в эту важную работу.

Без промедления приступили к всходоходному боронованию картофеля звеньев по выращиванию этой культуры, которых руководят В. В. Брюквиц с Константиновской птицефабрики и М. М. Кузьмин с госплемзавода «Петровское». Картофелеводам другим хозяйствам также очень важно выполнить эту агротехническую операцию своевременно. Погода теплая, и сорняки быстро пойдут в рост, вытеснявая из почвы влагу и питательные вещества. Уничтожить их нам можно раньше — значит получить солидную прибавку к урожаю.

Своцентные плантации уже нуждаются в поливе. Орошальщики совхоза «Белая Дача» и колхоз им. Ленина активно подготавливают недавно посаженную цветную капусту. В скромном времени потребуют дополнительной влаги.

Высокие в летние дни трудовой наяк на полях и в лугах Люди работают от заря до зари. Они нуждаются в большой работе со стороны руководителей хозяйств и общественных организаций. Между тем есть случаи, когда просыбы сельских тружеников остаются неудовлетворенными. Так, например, и главные специалисты ОПХ «Коренево», и сам директор хозяйства Л. С. Колотов знали, что полеводы недовольны тем, как организовано питание, но мер по улучшению приготовления обедов так и не приняли. Впереди массовая заготовка коров, положение должно быть исправлено.

В социалистических обязательствах на четвертый год пятилетки намечены высокие рубежи по урожайности всех культур. Картофель предстоит получить в среднем по району по 210 центнеров с гектара, овощи — по 375, нормовых корнеплодов — по 550, кукурузы на силюс — по 450 центнеров с гектара. Нужно приложить все силы, чтобы добиться поставленной цели.

Сила нынешних механизаторов — в их отличном владении

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ В ЛЮБЕРЦАХ

В лучах майского праздничного утра ярко горят алые тюльпаны на памятнике Герою Советского Союза Николаю Ивановичу Власову. Здесь, у Вечного огня, стал традиционным сбор люберчан в День Победы.

Торжественное шествие началось от здания Люберецкого городского комитета партии и городского Совета народных депутатов. Работники аппарата ГК КПСС, исполнкома горсовета и ГК ВЛКСМ, ветераны Великой Отечественной войны, возложили живые цветы к памятнику Вла-



РЕШЕНИЯ  
XXVI  
СЪЕЗДА КПСС  
— в жизнь

## ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО!



Девиз соревнования «Идти дальше, добиваться большего» находит конкретное воплощение в делах тружеников Люберецкого завода торгового машиностроения. Коллектив предприятия уверенно начал год, успешно выполняя встречный план по дополнительному повышению производительности труда на один процент.

В числе передовых — штамповщица кузнечно-прессового цеха Евдокия Николаевна Афонина. Опытная работница четко организовала свой трудовой день и за счет этого на 20—30 процентов перекрывает сменное задание.

НА СНИМКЕ: передовая работница цеха Е. Н. Афонина.

Фото С. Косынина.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

### ОТЛИЧИЛИСЬ НА СЕВЕ

Райком профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги социалистического соревнования механизированных звеньев района в дни весенней полевой кампании. Первое место присуждено звену В. В. Брюквицы с Константиновской птицефабрики, в которое входят также В. П. Даниллин, В. Н. Гладских, М. В. Артемов. Переданный колективом звено засадило на 150 гектарах 205 гектаров за три рабочих дня вместо десяти по графику.

На второе место по выработке на агрегат претендовало зве-

но М. М. Кузьмина с госплемзавода «Петровское» А. И. Жарков и А. Ф. Ситников.

Отдельно подводились итоги соревнования на посадке картофеля. Первое место присуждено звену В. В. Брюквицы с Константиновской птицефабрики, в которое входят также В. П. Даниллин, В. Н. Гладских, М. В. Артемов. Переданный колектив звено засадило на 150 гектарах 205 гектаров за три рабочих дня вместо десяти по графику.

На второе место по выработке на агрегат претендовало зве-

## ЭКОНОМИТЬ РЕСУРСЫ

Действенную форму принял социалистическое соревнование за выполнение обязательств 1984 года на экспериментальном заводе института буровой техники. За четыре месяца задание по производительности опережено на 3,7 процента. За это время реализовано продучество сверх плана на 12 тысяч рублей.

Нашим рабочим и специалистам особенно понятны слова товарища К. У. Черненко, произнесенные на встрече с металлургами завода «Серп и молот». о том, что запасы угля, руды, нефти, газа природой не возобновляются, что эти ресурсы надо брать с умом, использовать рационально.

На заводе создается прогрес-

тивный буровой инструмент для добычи нефти. Только в апреле, отпраздновано для нефтяников Тюменью четыре комплекта редукторов. Завод непрерывно совершенствует свои изделия, что дает значительный эффект народному хозяйству. Нефти в нашей стране добывается действительно много. Тем не менее каждое предприятие, каждое автомобильное, каждое автозаводы обязаны экономить нефтепродукты. Непосредственно для нашего коллектива важное значение имеет и экономика металлов. Поэтому у нас внедряется метод порошковой металургии. Ощущаются другие мероприятия по рациональному использованию металла.

М. ЗИБЛОВА,  
начальник планового отдела.

Люди торопятся на стадион, в городской парк, в гости к друзьям, ведь праздник еще только начался.

В этот день на стадионе были проведены ежегодная легкогимнастическая эстафета на призы газеты «Люберецкая правда», состоялись футбольные игры, в парке и скверах — массовое народное гуляние. Долго не смолкли в городе песни военных лет, песни о Победе во имя мира на земле.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## ТРУДОВАЯ ВАХТА ОБУВЩИКОВ

В службе быта, как и в других отраслях народного хозяйства, трудятся участники Великой Отечественной войны. Отрадно, что их имена среди передовиков социалистического соревнования под девизом «Идти дальше, добиваться большего»

В цехе реставрации мастерской по ремонту обуви № 1 работают ветераны войны Александр Васильевич Полоп и Василий Михайлович Бакелов. Их ежедневная выработка составляет в среднем 120 процентов. А Владимир Максимович Емельянов трудится обувщиком в мастерской на ул. Попова Люберец. Его отличают добросовестность, вежливое обращение с клиентами.

Е. С. Федотову (она тоже фронтовика) знает многие заказчики Дома быта п. Малаховка как внимательного, чуткого человека, хорошо знающего и любящего свое дело.

В мае коллективы службы ремонта обуви объединения «Мособуфтвербы» должны оказать услуги населению на 38,5 тысячи рублей. Значительный вклад в выполнение этого задания внесут передовики производства, в том числе и ветераны войны. Э. ИВАНОВА,

## ИНИЦИАТИВА ВЕТЕРАНОВ

В парторганизации при Котельниковском поселковом Совете большинство коммунистов — это люди, которые прошли суровые испытания в годы Великой Отечественной войны на фронте и в труде во имя Победы над фашизмом.

Самоотвержение выполняли свой долг участники Великой Отечественной войны В. С. Клюиков, П. Г. Автюченко, Н. Д. Кирин, В. И. Яременко. Бывшие колхозники К. П. Муханова, Е. С. Андрианова, Г. В. Архарова участвовали в строительстве оборонительных сооружений в 1941 году, удачно трудились на полях. Они награждены медалью «За оборону Москвы».

Ветераны войны и труда в дни Всеобщей выставки памяти выступили с инициативой: собрать денежные средства и передать их в Советский фонд мира. Призы ветеранов встретил горячую поддержку всех коммунистов. В Фонд мира уже перечислено 143 рубля.

К. МАКАРОВА,  
заместитель секретаря парторганизации.

## С ДЕЛОВЫМ ПОДХОДОМ

На заседании парткома Томилинского производственного птицеводческого объединения заслушаны отчеты пропагандистов — начальника цеха клеточныхнесущих № 5 члена КПСС Т. М. Паченко и старшего инженера автотранспортного цеха члена КПСС В. А. Крымова, о работе политруков, где участвуют труженики указанных цехов. Было отмечено, что пропагандист Т. М. Паченко более продуманно готовится к занятиям, умел и доходчиво излагает программный материал. Слушатели руководимого им политрукажа ведут конспекты по изучаемым темам, готовят рефераты по наиболее важным вопросам учебной программы, активно участвуют в беседованиях, тесно увязывают теоретические вопросы с практическими задачами коллектива цеха. И, конечно, занятия проходят здесь оживленно, с большой пользой для слушателей.

Несколько хуже работает политрукаж, где занятия ведет В. А. Крымов. Пропагандист не всегда должным образом готовится к очередным занятиям. Далеко не все слушатели конспектируют узловые вопросы, на занятиях нередко ведут себя пассивно, поэтому проходят они скучно, неинтересно.

Партком рекомендовал обоим пропагандистам и особенно В. А. Крымову использовать все имеющиеся у них возможности для более организованного качественного проведения занятий, успешного завершения учебного года.

На этом же заседании был рассмотрен вопрос о работе администрации и общественных организаций объединения с письмами и устными заявлениями трудящихся и задачах по дальнейшему совершенствованию этой работы. Информацию сделал член парткома, председатель группы народного контроля В. М. Петров. Выявлены недостатки. В частности, не были должным образом оформлены журналы регистрации писем трудящихся, нередко затягивалось рассмотрение критических сигналов и предложений работников предприятия.

Принятым решением партком предложил администрации и общественным организациям в 10-дневный срок упорядочить оформление регистрационных журналов, а также неукоснительно соблюдать сроки рассмотрения писем трудящихся, применять по поступающим сигналам неотложные меры на месте.



Тульская областная организация ДОСААФ — одна из передовых в стране по итогам Всеобщего социалистического соревнования она занимает первое место.

Методы работы школы разнообразны. Это и Ленинские уроки, уроки мужества, преминование традиций боевой и трудовой славы.

Широкое развитие получили военно-технические виды спорта — стрелковый, мотогонки, автомобильный, парашютный и другие. Часто в членам общественной организации приходят ветераны труда, Великой Отечественной войны.

НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза, полковник запаса А. А. Рогожин — член общественной организации.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

## РЕАГИРУЯ ПРИНЦИПИАЛЬНО

29 марта этого года в «Люберецкой правде» под таким названием была напечатана статья, в которой за потерю рабочего времени критиковали ряд предприятий района.

В редакцию поступил ответ секретаря партийной организации завода электромузикальных инструментов Л. И. Андрониной.

«Статья обсуждена на расширенном заседании партийного бюро с участием представителей администрации, профкома и комитета ВЛКСМ завода. Критика признана правильной.

С целью активизировать борьбу с потерями рабочего времени на предприятиях намечен ряд мер. В частности, проводить ежемесячные идеологические

планерки у руководства завода с анализом потерь рабочего времени в цехах и на участках.

Силами общественных организаций в мае проведем ежедневные разборы нарушений трудового распорядка и непроизводительных потерь рабочего времени.

Партийное бюро в июне повторно обсудит вопрос о состоянии трудовой дисциплины в коллективе».

От редакции: обходят стороной критическое выступление газеты и не отвечают редакции администрации и партийных организаций комбината производственных предприятий Союзгазпромстрой, заводов имени Ухтомского, буровых машин СУ-1 треста «Центргазпромстрой».

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ СОВЕТА

Состоялась девятая сессия Лыткаринского городского Совета. Она рассмотрела вопрос «Отчет исполкома городского Совета за 1983 год». Доклад по этому вопросу сделал председатель горисполкома Г. А. Смирин. В президиум выступил 11 депутатов.

— В центре внимания всех советских людей, — сказал до-кладчик и депутаты: заместитель директора комбината экспериментального сельского строительного Г. А. Оськин, М. Н. Маранов, в капитальном строительстве имелись и недостатки. Подрядные организации допустили отставание в освоении капиталовложений, часть сданных в эксплуатацию объектов имеют существенные недоделки. Уступили свои позиции СМУ-1, СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2. Не слана в строй крытая автостоянка АТК № 1787.

Промышленность города 27 декабря выполнила план 1983 года по реализации продукции. Весь объем производства повышен за счет роста производительности труда. Выпуск товаров народного потребления возрос на 10,4 процента. 54 процента этих товаров имеют государственный знак качества.

На предприятиях города, скажали до-кладчик и депутаты секретарь парткома А. Е. Палагин и рабочий Лыткаринского завода оптического стекла М. Л. Казаков, активно внедрялись прогрессивная техника и технология. Это позволило на полтора процента снизить долю ручного труда.

В то же время коллективы фирм «Стройтель» не справились с планом 1983 года по основным показателям. Но все делалось для повышения эффективности труда на лыткаринском участке завода крупнопанельного домостроения.

Большое внимание исполнком, постоянная комиссия, отметили, что городской план товарооборота выполнен на 93,3 процента. Менее чем планировалось, оказано населению бытовых услуг. Причина — организационные недоработки, упущения в работе кадрами. Ряд предприятий города медленно вел ремонт помещений службы быта, магазинов, что не способствовало увеличению объема услуг, росту товарооборота.

В отчетный период, сказали до-кладчик и выступивший депутат А. Т. Булаев, усилился контроль за санитарно-гигиеническими условиями труда на предприятиях города, открыты новые лечебные и диагностические кабинеты, что позволило снизить заболеваемость. Начато строительство магазина «Оптика». Создано в городе 19 терапевтических участков. В то же время явно не хватает для всех врачей кабинетов.

Некоторый опыт, отметил до-кладчик и депутаты Т. Б. Телегина, В. Г. Гаврюшин, Н. А. Гуськова, накопили постоянные комиссии по строительству,

транспорту и связи, культуре, физической культуре и спорту, по охране природы и окружающей среды. Вместе с тем исполнком, некоторые постоянные комиссии горсовета не обеспечили повышения ответственности хозяйственных руководителей за исполнение наказов избирателей. Надо давать принципиальную оценку таким действиям.

Ведь главное для нас — забота о людях, их нуждах и запросах. К этому нас обязывают решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР.

### НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

На основании ст. 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов» исполнком Люберецкого городского Совета принял решение назначить на воскресенье, 10 июня 1984 года, день выборов Люберецкого городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 31 вместо выбывшего депутата.

Границы избирательного округа № 31: г. Люберец, Октябрьский проспект, дома № 143 по № 151/9, ул. Смирновская, дом № 15, 19, 21, тупики: Дубининский, Носков, Банковский, ул. Аптекарская.

Окружная избирательная комиссия находится по адресу: г. Люберец, Октябрьский проспект, дом № 136, ГПУ № 10.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Очередной семинар организаторов агитической пропаганды состоится 15 мая в 15 часов в Люберецком Дворце культуры.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

15 мая в большом зале Люберецкого ГК КПСС проводится день лектора для председателей первичных организаций, руководителей секций и ветеранов общества «Знания».

Темы: «Об итогах апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР» и «Международное положение».

Начало в 14 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПЛАНЕРКА ПРАВДА

11 мая 1984 г.

**В ДЕКАБРЕ прошлого года** на Люберецком заводе электромузикальных инструментов была перерегистрирована комплексная система управления качеством продукции (КСУП). Срок ее действия продлен, таким образом, еще на пять лет. Мы не сомневались, что выдержим экзамен перед комиссией.

КСУП действует уже давно и эффективно. И сыграла свою роль. В результате ее применения многие изделия были аттестованы на государственный Знак качества. Сегодня высшую категорию качества имеют усильтонико-акустические устройства «Родина» и «Орфей», струны для гитар из синтетических материалов. Такая продукция занимает 43 процента в общем объеме производства.

Стремление к новому вообще характерно для нашего коллектива. Особенно в тех случаях, когда чувствуется, что эффективность производства явно может быть повышена. Однако новогод требует и некоторой перестройки производства, и, что очень важно, перестройки психологии, сознания людей. В более активном процессе необходимо вовлекать работников всех профессий. По КСУП оценки в баллах получают у нас каждый рабочий и служащий. Соответственно устанавливается процент повышения или снижения пре-

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТРУДА СПЕЦИАЛИСТА ОЦЕНКА В БАЛЛАХ

ми. В этой схеме видна и эффективность труда специалистов. Причем для них установлены более «требовательные» коэффициенты.

И все же в ряде отраслей деятельность инженерно-технических работников нашла новую оценку. Стали применяться специальные «карточки учета качества труда специалистов». Введены они с лета прошлого года и у нас. «Карточки» — небольшие книжечки. Руководители подразделений ежемесячно отыскивают в них по одному листу, заполняют — указывают повышающие или понижающие премию факторы, сдают листки в бюро управления качеством продукции для дальнейшей обработки. «Карточки» ведутся на каждого ИТР. Таким образом, учету легко поддается работа любого специалиста.

Но заметим, что не «с легкой руки» назначаются повышенные премии. Нужно приложить много усилий, чтобы получить соответствующее поощрение. В этом году однажды были повышены премии на 10 процентов старшему инженеру отдела глав-

ного конструктора Е. А. Тюрленину. Так были оценены его заслуги за разработку и внедрение в массовое производство нового музыкального инструмента — мелодического синтезатора «Алиса». Но предложение музыкантов нынче инструмент совершенствовался в условиях серийного выпуска, без нарушения производственной программы. Е. А. Тюрленин, будучи ведущим разработчиком, оказывает в то же время помощь бригадам, обучает рабочих-мастера. За четыре месяца завод выпустил 162 «Алисы».

Исклучительно придан делу мастер участка усилителей И. Г. Новиков. Высокую активность проявил он при внедрении прогрессивных видов изделий — миниатюрного пульта, усилительного устройства «Эквалайзер», гитарного усилителя. Сыграл немалую роль в успешном выполнении производственной программы. За март И. Г. Новикову определено 10-процентное повышение премии. В таком же соотношении поощрена начальник планового отдела М. Л. Гаррицкая, на долю которой выпа-

ло много забот по подготовке цен, разработке другой экономической документации на новую продукцию. Некоторые специалисты получили поощрения в размере до пяти процентов.

Однако повышающие фантазии в этом году применялись все-таки реже, чем понижали. В итоговой ведомости за четыре месяца больше «минусов», чем «плюсов». Это значит, что наши специалисты не в полной мере использовали свои способности, возможно, допускали явные нарушения. Но карточки учета их труда тем и хороши, что отражают и заслуги, и упущения, служат в своем роде методом воспитания технической индустрии. В конечном счете влияют на повышение действительности соревнования, увеличение отдачи специалистов.

Думаем, положительную роль сыграет созданное в этом году конструкторское бюро при отделе главного конструктора. Образованы группы с определенными функциональными обязанностями. Это повышает ответственность людей за этап работы, способствует общему успеху.

**Е. ГОЛУБЕВА,**  
начальник бюро управления качеством продукции завода электромузикальных инструментов.

**БЛАГОУСТРОЙСТВО —  
ЗАБОТА ОБЩАЯ**

## ХОЗЯЙКА ДВОРА

Идешь рано утром на работу (зимой еще совсем темно в это время), да наш дворник Нина Васильевна Ланцева уже на своем посту. Встает она рано и принимается за свою работу — убирает территорию возле наших домов №№ 44 и 45 в микрорайоне Малаховского экспериментального завода. Всегда она жизнерадостна, внимательна к людям.

С добрым утром, с хорошим настроением! Такими словами провожает она всех.

Как приятно слышать эти слова. Они поднимают у всех хорошее настроение и дают заряд радости на весь день.

Работает Нина Васильевна здесь два года, но как говорится, с душой, любит свою профессию. И пока не сделает все свои дела — домой не уйдет. А дома ее ждет семья — муж и трое детей.

Нина Васильевна у нас на хорошем счету, работает добровольно, — так отзыется о ней мастер ЖЭУ № 4 Федор Афанасьевич Новленко.

**Н. ПОДПЛЕТА.**

## „ПОЛОСА ОТЧУЖДЕНИЯ“

Напротив дома № 34 по ул. Попова Люберец образовалась огромная свалка ненужных конструкций и деталей. Строители не позабыли, приемочная комиссия «Проморгала», а в результате состройплощадки не были своевременно вывезены отходы. Непрятный вид представляет собой сваленные в кучу железобетонные балки, панели, трубы, рельсы от крановых путей и т. д. Но главное не это. Здесь явственно проступают бесхозяйственность, бюрократическое отношение к затраченным государством средствам. Когда же уберут эту искусственную свалку, которая к тому же продолжает расти не по дням, а по часам? Например, над ней возвышается, очевидно, спасенный кран с завода им. Ухтомского, с соседних строительных объектов постоянно что-то подбрасывают. А жители близлежащих домов добавили еще и бытовой мусор.

Междуд этой свалкой и домом № 34 находится газовая колонка. Территория возле нее также захламлена.

Владельцы личных машин построили здесь металлические автогаражи, которые также не улучшают внешний вид участка.

В итоге здесь образовалась «полоса отчуждения». Эта часть микрорайона завода им. Ухтомского требует скорейшего вмешательства со стороны ЖКУ завода.

**П. КОНДРАТОВ,  
нешт. корр.**



## ВСЛЕД ЗА ПОСАДКОЙ—БОРОНОВАНИЕ

Картофелеводы Константиновской птицефабрики, завершив посадку клубней в сжатые сроки, начали уход за посевами. Работы под руководством опытного землевладельца Виктора Васильевича Брюкова, здешние механизаторы по достоинству оценили роль раннего боронования. Картофель взошел еще не успел, зато сорняки пробудились и «прощали» своим нитями почву. Уничтожили их в начатке гораздо легче, чем потом, когда они наберут силу, а рядом с ними появятся всходы культурных растений. Вот и стараются константиновские землевладельцы воспользоваться благоприятным временем, проводят «слепое» боронование. Звено трудится на единий наряд с применением КТУ. Каждый его член занят не только о темпах, но и о качестве работы. Этому способствует и хорошо организованное социалистическое соревнование механизаторов полеводства. Его итоги подводятся ежедневно, а показатели (количественный и качественный) выставляются на специальной доске. Они-то и служат основанием для определения коэффициента трудового участия. В честь победителей соревнования поднимается флаг трудовой славы. Таким образом, в колхозе пеха растениеводства действуют материальный и моральный стимулы борьбы за высокий урожай.

Фото С. Косьянова.

## РАПО: ДЕЛА, ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ ВНЕСЛИ УДОБРЕНИЯ — ДОБЕЙТЕСЬ ОТДАЧИ!

Чем больше средств вкладывается в химизацию сельского хозяйства, тем более актуальной становится проблема получения отдачи, а она пока еще крайне низка. Такое положение объясняется в первую очередь недостаточной опорой агрономов на науку. Минеральные удобрения нередко вносятся «на глазок» или по принципу «сыпь больше, хуже не будет».

В каждом хозяйстве нашего района разработаны планы применения удобрений под запрограммированный урожай, но далеко не в каждом хозяйстве они доводятся до бригадиров и механизаторов — те, кто вносит их в почву. Из-за бесконтрольности специалистов удобрения перед внесением не всегда измельчают, что снижает эффективность их воздействия на урожай. Еще редко кто применяет такие прогрессивные приемы, как лакальное, рядковое внесение, смешивание различных видов удобрений согласно рекомендациям и в зависимости от потребности. Вот и получается, что в отдельных хозяйствах, например, в племсоязе «Малышево», согласно документам только один азотных удобрений вносятся около тонны на гектар пашни, а урожайность сельскохозяйственных культур невысока. Тонна удобрений стоит около 150 рублей. Нельзя сбрасывать со счета и то, что приготавливаются удобрения на химических комбинатах, где ус-

ловия труда вредные для здоровья. Поэтому хранить удобрения надо бережно, а применять рационально.

Эффективность применения удобрений во многом зависит от культуры земледелия. При низкой культуре земледелия до 30 процентов их уходит на подкормку сорняков. Если растения ненадежно защищены от заболеваний или вредителей полей, от удобрений тоже проеку мало, ведь значительная часть урожая так и будет недополучена.

Иное дело, если химические средства применяются в едином комплексе с агротехническими мероприятиями, как это делается на овощных плантациях совхоза «Белая Дача», на картофельных плантациях Константиновской птицефабрики или на коровьем поле в колхозе им. Дзержинского. Отдача их в этих хозяйствах опущена.

Идти дальше, добиваться большего — это значит и постоянно повышать эффективность применяемых средств борьбы за урожай. С этой целью в нашем районе на базе Люберецкой сельхозхимии создан специальный отряд, который будет осуществлять централизованный завод ядохимикатов, а также проведет работы по химической защите посевов на площади 2200 гектаров.

**Н. ЗАЙЦЕВ,**  
главный агроном района и объединения «Сельхозхимия».

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители подъезда № 3 дома № 4 микрорайона Томилинского птицефабрики, написали письмо в редакцию о том, что в подъезде грязно, распиваются спиртные напитки.

Для рассмотрения и принятия мер письмо было направлено заместителю генерального директора птицефабрического объединения В. С. Григорьеву. Получен его ответ: «Нарушения, указанные в жалобе, устранимы. Усилен профилактическая работа добровольной народной дружиной. В целях улучшения охраны правопорядка проводятся утренние и дневные рейды ДПД.

Усилен контроль за соблюдением правил торговли спиртными напитками, улучшена работа дворников и уборщиц».

Редактор П. В. СПИРОВ.

В нашем районе леса занимают всего около 6,5 тысяч гектаров и имеют одно общее название — Люберецкий бор. Доминирующее значение среди них имеет Томилинский лесопарк площадью более трех с половиной тысяч гектаров. Он предназначен для кратковременного отдыха трудящихся Москвы и окружающих населенных пунктов.

Сохранить этот уникальный лесной массив, подобие которого вряд ли отыщется вблизи других крупных городов — задача не простая. Для решения ее не достаточно ограничиваться только лесоводственными приемами. Деревья и кустарники произрастают здесь в сложных условиях. В значительной степени склоняются существенная насыщенность нашего района промышленными предприятиями и отсутствие озера. Сохранить нужно все компоненты, составляющие Люберецкий бор: деревья, кустарники, травянистые растения, включая лекарственные (кстати, сбор всех трав в лесопарковом поле запрещен), лесную подстилку и полностью животных и растений.

Поэтому проблема сохранения наших лесов сейчас стоит особенно остро. Сохранить нужно все компоненты, составляющие Люберецкий бор: деревья, кустарники, травянистые растения, включая лекарственные (кстати, сбор всех трав в лесопарковом поле запрещен), лесную подстилку и полностью животных и растений.

## ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО КАЖДОГО ВЫ ПРИШЛИ В ЛЕС...

почв, низкий уровень грунтовых вод. Люберецкий бор на 64 процентов состоит из соснов, которые по сравнению с другими породами деревьев менее устойчивы к воздействию окружающей среды и людей.

Поэтому проблема сохранения наших лесов сейчас стоит особенно остро. Сохранить нужно все компоненты, составляющие Люберецкий бор: деревья, кустарники, травянистые растения, включая лекарственные (кстати, сбор всех трав в лесопарковом поле запрещен), лесную подстилку и полностью животных и растений.

Поэтому проблема сохранения наших лесов сейчас стоит особенно остро. Сохранить нужно все компоненты, составляющие Люберецкий бор: деревья, кустарники, травянистые растения, включая лекарственные (кстати, сбор всех трав в лесопарковом поле запрещен), лесную подстилку и полностью животных и растений.

Мы, работники леса, придаём огромное значение и природоохранной работе пропаганды, для этой цели проводим беседы непосредственно на лоне природы. При этом нас часто спрашивают, почему нельзя разводить костры

в лесу и в каких местах это можно делать. Лучше было бы, если все любители отдохнуть в нашем бору вообще не увлекались разведением костра. Ведь гораздо больше каждый из нас приобретет, если просто ограничит себя обычным созерцательным, но приносящим эстетическое наслаждение общением с окружающей природой.

Что же можно делать в нашем лесу? Ходить и бегать по пропашам, ползаться парковой мебелью, не ломая ее. Кстати, возле Лыткаринского шоссе открыта свадебная поляна, где созданы все условия для полноценного отдыха на свежем воздухе. Одним словом, в Люберецком бору можно набираться сил, здоровья, отдохнуть и познавать прекрасный мир флоры и фауны, не принося при этом ему ни малейшего ущерба.

**Д. ГРИГОРЬЕВ,**  
лесничий Томилинского лесопарка.

# РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!

**ПРИХОДИТЕ УЧИТЬСЯ В ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ**

В центре Люберца, на Октябрьском проспекте, в большом четырехэтажном здании находится Люберецкий техникум сельскохозяйственного машиностроения.

Создавалась это учебное заведение более 50 лет назад. В годы первых пятилеток, когда быстро развивающейся промышленности были очень нужны технически грамотные кадры. За годы своего существования техникум выпустил несколько тысяч специалистов самого широкого профиля. Их можно встретить на многих предприятиях Москвы и Московской области. Они работают в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро, на машиностроительных предприятиях, на государственной и комсомольской работе.

Техникум готовят кадры для машиностроительной промышленности по двум специальностям:

1. Обработка металлов резанием (закончившим это отделение присваивается квалификация техника-технолога);

2. Сельскохозяйственные машины (закончившие это отделение получают квалификацию техника-механика).

Техникум располагает необходимой учебно-материальной базой, хорошо оборудованными кабинетами, учебно-производственными мастерскими.

Много внимания педагогический коллектив техникума уделяет совершенствованию обучения, в том числе производственному обучению. В процессе преподавания широко используются технические средства обучения.

Полезной и интересной жизнью живут учащиеся техникума. Работают лектории и клубы по интересам: много внимания уделяется военно-патриотическому воспитанию учащихся. Ребята активно, с большим интересом участвуют в различных спортивных соревнованиях. Альбом «Любимые песни Великой Отечественной». За участие в патриотических соревнованиях работают учащихся техникум награждены Почетной грамотой МК ВЛКСМ.

В техникуме хорошо поставлено спортивное аспризование, работает радио-школьник. Все выпускники-юноши, уходящие после окончания учебы на службу в ряды Советской Армии, являются спортсменами-разрядниками, значкиста-ми ГТО.

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: после окончания 8 классов — по математике [устно] и русскому языку [диктант]; окончившие 10—11 классов — по математике [устно] и по литературе [сочинение].

Учащиеся, окончившие 8—10 классов на «4» и «5», медалисты, а также учащиеся, успешно сдавшие экзамены в другие техникумы или вузы, но не прошедшие по конкурсу, принимаются без вступительных экзаменов.

Срок обучения в группах дневного отделения для окончивших 8 классов — 3 года 6 месяцев, для окончивших 10 классов — 2 года 6 месяцев.

В техникуме работают курсы по подготовке учащихся 8-х классов к сдаче вступительных экзаменов.

У нас имеется вечернее отделение, где учащиеся занимаются без отрыва от производства. Срок обучения на вечернем отделении — 2 года 9 месяцев.

Юноши и девушки! Если вы хотите приобрести очень нужную и интересную специальность, быть технически грамотными и полезными в народном хозяйстве, вносить свой личный вклад в осуществление Продовольственной программы страны, приходите учиться в наш техникум!

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

## НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПО КРАХМАЛОПРОДУКТАМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ НА 1984 ГОД

(с отрывом от производства и без отрыва) по специальностям: технология сахаристых веществ; машины и аппараты пищевой промышленности.

Заявление о приеме в аспирантуру с указанием специальности и вида аспирантурной подготовки (с отрывом или без отрыва от производства) подается на имя директора объединения.

К заявлению должны быть приложены следующие документы (в одном экземпляре): аспирантский заявление, копия диплома об окончании высшего учебного заведения, краткий план работы над кандидатской, характеристика с последнего места работы, список опубликованных научных работ, научно-технических отчетов, свидетельства об изобретениях или реферат по избранной специальности (для лиц, не имеющих опубликованных работ).

Все поступающие в аспирантуру сдают конкурсные экзамены по специальности, истории КПСС и одному из иностранных языков в объеме программы для вузов, а также проходят обязательное собеседование с предполагаемым научным руководителем.

Вступительные экзамены проводятся с 1—16 сентября 1984 г.

Заявления принимаются до 15 августа 1984 г.

Адрес объединения: 140052, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Коренево, ул. Некрасова, ВНИИК.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЯТНИЦА 11 МАЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.35 «Школа мужества».  
9.35 «Мени ждут на земле». Фильм.  
10.55 «Песня остается с человеком».  
11.55 Новости.  
14.30 Новости.  
14.45 По Сибири и Дальнему Востоку.  
15.45 Концерт.  
16.05 Стадион для всех.  
16.35 Новости.  
16.40 Твоя ленинская библиотека.  
17.35 «Алекин цветочек». Мультфильм.

18.15 Наука и жизнь.  
19.00 Чемпионат СССР по футболу.  
20.45 Если хочешь быть здоров.  
21.00 Время.  
21.35 Концерт.  
23.20 Сегодня в мире.  
28.35 Велогонка Мира.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Композитор Глазунов». Научно-популярный фильм.  
9.35 География. 8-й класс. (Повторение).  
9.05 Английский язык.  
9.35 География. 8-й класс.  
10.35 ПТС. Астрономия.

12.45 «Легенды русской литературы». Игорь Поповский. «Архитектор

10.25 Киночтение.  
10.55 Круг чтения.  
11.40 Концерт.

12.25 Документальный телефильм.  
12.55 Но законам мужества.  
13.25 Выставка «Смотр народного художественного творчества».

13.45 Это что может.  
14.30 Новости.  
14.45 «Потрясающий

Берендеев». Фильм.  
15.50 Содружество.

16.20 Фильм-комедия.  
16.55 Новости.

10.00 Концерт.

10.30 Студенты.

11.30 Семья и школа.

12.00 Кинофильм.

12.25 Выставка «Смотр народного художественного творчества».

13.45 Это что может.

14.30 Новости.

14.45 «Потрясающий

Берендеев».

15.50 Содружество.

16.20 Фильм-комедия.

16.55 Новости.

17.00 Студенты.

17.30 Студенты.

18.40 В мире животных.

18.40 «А. Салакру. «Месье Ленуар, который...»

19.30 Концерт.

23.45 Новости.

23.45 «Любовь...»

23.45 «Любовь...»